



# Dr Nikolas P. Tsakos

## Ο Έλληνας εφοπλιστής του αμερικανικού ονείρου

Τίτλος τιμής από το Ελληνοαμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο προς τον Έλληνα εφοπλιστή. Υπόδειγμα εταιρείας η εισηγμένη TEN, των 67 πλοίων. Το «αμερικανικό όνειρο» και η Ημέρα της Ελληνικής Ανεξαρτησίας, μαζί με τον πρόεδρο των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν



**ΠΡΟΣΩΠΟ ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ** 1. Ο δρ Νίκος Τσάκος με τη σύζυγό του κυρία Σήλια Κριθαριώτη. 2. Στο κέντρο, ο πρόεδρος του Ελληνοαμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Άθας Ιωάννου παραδίδει το βραβείο στον Νίκο Τσάκο. Από αριστερά, ο Christopher Wiernicki, πρόεδρος του ABS, ο Clay Maytland, πρόεδρος της New York Maritime, ο Γιάννης Στρατάκης, διευθυντής της Navios Maritime, και ο Νικόλας Μπορνόζης, πρόεδρος της Capital Link. 3. Με τον πρόεδρο των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν. 4. Με τον αρχιεπίσκοπο Αμερικής Ελπίδοφόρο. 5. Με τη διευθύνουσα σύμβουλο της Capital Link Όλγα Μπορνόζη και μέλη του δ.σ. του Ελληνοαμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου.

Εδώ και τρεις δεκαετίες βρίσκεται στην πρώτη γραμμή του παγκόσμιου ναυτιλιακού επιχειρείν με όχημα την Tsakos Energy Navigation, που κατέγραψε ρεκόρ καθαρών κερδών ύψους 204,2 εκατ. δολαρίων για το 2022. Ο λόγος για τον δρ Νίκο Τσάκο, ιδρυτή, πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο της εισηγμένης εταιρείας στο Αμερικανικό Χρηματιστήριο, που έθεσε τα θεμέλια για το άνοιγμα στις κεφαλαιαγορές της Ευρώπης (1993) και αργότερα των ΗΠΑ (2002), ώστε να ακολουθήσουν το παράδειγμά του και άλλες ναυτιλιακές. Με τα χρόνια, και ιδιαίτερα από την εισαγωγή της στο NYSE το 2002, η TEN απέφερε κέρδη 2,3 δισ. δολαρίων διανέμοντας μερίσματα άνω των 0,5 δισ. δολαρίων στους μετόχους. Σε αναγνώριση των επιτευγμάτων του, το Ελληνοαμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο ανακήρυξε «Πρόσωπο της Χρονιάς» τον Έλληνα εφοπλιστή στη φετινή 71η διοργάνωση, που σήμανε και την επιστροφή του ιστορικού αυτού θεσμού μετά από τέσσερα χρόνια παύσης εξαιτίας της πανδημίας. Η τελετή πραγματοποιήθηκε στις 24 Μαρτίου στο Rainbow Room του Rockefeller Center στη Νέα Υόρκη, παρουσία Αμερικανών αξιωματούχων και επικεφαλής διεθνών ναυτιλιακών φορέων και ακαδημαϊκών.



Ο κ. Τσάκος μοιράστηκε τη συγκίνησή του με το κοινό, λέγοντας: «Είναι μια ωραία, μεγάλη στιγμή για μένα, αισθάνομαι κι εγώ Ελληνοαμερικανός. Ήρθα εδώ σε πολύ μικρή ηλικία, μεγάλωσα με το «αμερικανικό όνειρο» και είναι μεγάλη χαρά να απολαμβάνω αυτή την τιμή. Είμαι εντυπωσιασμένος από την προσέλευση. Θεωρώ ότι υπάρχει δίδα από τους Έλληνες της διασποράς, να έρχονται μαζί για το καλό της μητέρας πατρίδας». Μετά την εκδήλωση, το τιμώμενο πρόσωπο της χρονιάς, μαζί με τη σύζυγό του και διεθνώς καταξιωμένη σχεδιάστρια μόδας κυρία Σήλια Κριθαριώτη και άλλους επίλεκτους προσκεκλημένους, συμμετείχαν στις εορ-

ταστικές εκδηλώσεις για την Ημέρα της Ελληνικής Ανεξαρτησίας στον Λευκό Οίκο, παρουσία του προέδρου των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν. Επί του παρόντος, ο διαφοροποιημένος στόλος της TEN αποτελείται από 67 πλοία διπλού τοιχώματος, συμπεριλαμβανομένων τεσσάρων aframax διπλού καυσίμου με LNG, δύο suezmax εξοπλισμένων με scrubbers και τριών δεξαμενόπλοιων DP2 Shuttle υπό ναυπήγηση, με συνολική μεταφορική ικανότητα 8,5 εκατ. dwt. ■

ΣΟΦΙΑ ΜΠΙΤΣΑ